
 
 
 
 
 
 
 

Kallelse till kontraktsval  
Distriktet vill möjliggöra för alla kontrakt att smidigt genomföra sina kontraktsval. Därför 
kallar presidiet nu till digitala kontraktsval som kommer att ske 9-10 april. Exakt vilka tider 
som gäller för de olika kontrakten kommer i en separat kallelse till berörda 
lokalavdelningar inom kort.  

 
 

Kallelse till Rådslaget 18 april 2026  
Som lokalavdelning eller enskild medlem kan man skriva en motion till Rådslaget. Det är 
ett förslag på vad distriktet ska göra eller använda sina resurser till. Alla medlemmar och 
lokalavdelningar kan skicka in motioner till årsmötet. Motionen kan handla om allt ifrån 
verksamhet (läger, utbildning m.m.) och arbetssätt till hållning i olika frågor.  
Rådslaget är i år Åmåls församlingshem och det finns möjlighet att ansluta redan på fredag 
kväll, anmäl det i samband med din anmälan. Under fredag kväll umgås vi och hittar på 
roliga saker för att sedan vara redo för vår mötesdag. 
 
Lokalavdelningarna ansvarar för transport för ombuden till och från Åmål. Kost och logi 
står distriktet för.  

 
Ramschema (tiderna är preliminära)  

 
09.30 Frukostmacka 
10.00 Morgonbön  
10.15 Rådslaget öppnas  
12.00 Lunch  
13.00 Förhandlingar återupptas  
16.00 Rådslaget avslutas  
 
 

 
På uppdrag av distriktsstyrelsen och presidiet 

 

 

____________________________ 

Frida Amundsson, stiftskonsulent för Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift. 

 

 

2026-01-20 

Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stifts Rådslag 



Skriva motioner  
 

Motioner skriver ni enklast på följande sätt:  
 
 

Rubrik, det som er motion handlar om  
Jag N.N /Vi i Svenska Kyrkans Unga i X vill... (ert förslag).  

 
 

Vi föreslår Rådslaget att anta motionen.  
 
 

Namnteckning av den som skrivit den.  
 

Motionen måste vara distriktet tillhanda senast 28 mars klockan 23:59.  
  

Den skickas in till oss via frida.amundsson@svenskakyrkan.se. Ange ”Motion 2026” i 
ämnesraden.  

 

Hur många ombud får vi skicka?  
Varje lokalavdelning i Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift får utse:  

 
• två ( 2 ) ombud för de första 25 medlemmarna  

• ett ( 1 ) ombud för varje nytt påbörjat 25 tal medlemmar.  

• Högsta antalet ombud per lokalavdelning är fem ( 5 ).  

• Antalet ombud utgår från rapporterade medlemmar 2025.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

Anmälan till helgen:  
 

Anmälan gör via Trippus. Glöm inte att ange eventuell specialkost samt om du har för 
avsikt att övernatta mellan fredag och lördag.  
 
Den ska innehålla: namn, medlems-ID, funktion (ombud/ersättare/församlingsledare) 
och kontaktinformation. Anmälan görs senast 3 april.  
 
Mötet är öppet för lokalavdelningens valda ombud och ersättare, mötesfunktionärer, 
distriktsstyrelse samt personal vid distriktets kansli och i församlingar. Vid önskan om 
att delta som observatör, vänligen kontakta distriktskansliet 
(frida.amundsson@svenskakyrkan.se) så kommer distriktsstyrelsen ta ställning till din 
förfrågan.  
 
I och med din anmälan godkänner du Svenska Kyrkans Ungas hantering av dina 
personuppgifter, vår drogpolicy samt att fotografering och videoupptagning kommer att 
ske under årsmötet. Bilder och video kan komma användas i sociala medier och i våra egna 
material. Om du invänder mot detta meddelar du det skriftligen via mejl till Frida 
Amundsson.  
 
 
 

Följ länken nedan för att komma till anmälningssidan: 
     
 https://www.trippus.net/radslaget26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.trippus.net/radslaget26


 

Proposition 2026:1 

Preliminär proposition 2027:1 

ORGANISATIONSPLAN  

 

Distriktets roll 

Basen för engagemanget som medlem i Svenska Kyrkans Unga är lokalavdelningen. 

Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift består av lokalavdelningar som tillsammans utgör 

ett distrikt. Distriktets geografiska gränser är samma som Karlstads stift. 

Distriktsorganisationens huvuduppgift är att stödja lokalavdelningar i deras arbete för att 

utveckla rörelsen. Dit når vi med utbildning, mötesplatser runt rörelsens frågor samt 

lägerverksamhet. Distriktet kan varken ersätta den verksamhet som bedrivs i församling 

eller dess sammanhang. Vi vill vara en möjliggörare för att det lokala sammanhanget ska 

kunna växa samt bidra till en miljö där medlemmar och lokalavdelningar själva vågar prova 

nya saker. 

Distriktets högsta beslutande organ är vårt årsmöte. Distriktet är en del av riksförbundet 

Svenska Kyrkans Unga. Karlstad distrikt är ett av 13 distrikt som sträcker sig över hela 

Sverige. 

Kontrakt 

 Vårt distrikt består av tre nivåer, lokalavdelning, kontrakt och distrikt. Vår ambition är att i 

 kontrakten ska mötet mellan lokalavdelningar ske på mer regelbunden basis. Det är även 

 en nivå där Karlstads stift och stiftskansliet ofta arbetar med frågor som utbildning, 

 internationella frågor, samordning och verksamhet. Distriktsstyrelsens ledamöter 

 representerar ett specifikt kontrakt och väljs på respektive kontrakts kontraktsval. De 

 ansvarar för återkoppling och kontakt med lokalavdelningarna i sitt ansvarskontrakt. 

Distriktsstyrelsen (DS)  

 Vid kontraktsvalen väljs distriktsstyrelseledamöterna som ska leda rörelsen under det 

 kommande året. Vid årsmötet väljs två distriktsordföranden. Distriktsstyrelsen skall genom 

 att vara visionärer och strateger, leda förvaltningen av distriktets angelägenheter (såsom 

 verksamhet, administration och ekonomi). Vilket regleras löpande enligt Svenska Kyrkans 

 Ungas riktlinjer. Genom att tillsätta arbetsgrupper och projektgrupper skall styrelsen svara 

 för de uppgifter som fastställts av rådslaget. Distriktsstyrelsen har gemensamt ansvar för 

 åtaganden och all verksamhet. Distriktsstyrelsen skall vidare ha hand om de uppgifter som 

 följer med anställd personal. 

Distriktsstyrelsen består av två distriktsordförande samt 12 ledamöter (två från varje 

kontrakt). Dessa ledamöter har till uppgift att tala för sitt kontrakt vad gäller idéer, tankar 

och åsikter. Varje distriktsordförande har sitt speciella ansvarsområde. 

 



Distriktsordförande som väljs ojämna år – Har ansvar att organisera rörelsen med speciellt 

fokus på det interna arbetet för att stärka och utveckla organisationen. Administration, 

personal, ekonomi och utbildningar är hens ansvarsområden.  

Distriktsordförande som väljs jämna år – Har ansvar att driva igenom rörelsens verksamhet 

med speciellt fokus på det externa arbetet för att erbjuda medlemmar och andra en 

möjlighet att växa i tro och ansvar och att förankra organisationen i sin omvärld. Läger, 

mötesplatser, kontakter och kommunikation är hens ansvarsområden. 

De två distriktsordförandena ansvarar tillsammans för styrelsens arbete. Styrelsemötena 

leds antingen av distriktsordförande eller ledamot. Detta bestäms vid varje styrelsemöte. 

Beredningsgruppen 

Beredningsgruppen ansvarar för att planera distriktsstyrelsemöten och distriktsstyrelsens 

övriga aktiviteter. Gruppen består av ordförandeparet samt konsulenten/konsulenterna. 

Konsulenten/konsulenterna  

 Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift har anställd personal. Konsulenten/konsulenterna

  ska i samverkan med distriktsstyrelsen ansvara för utveckling,  planering, samordning och 

 genomförande av verksamhet i Svenska Kyrkans Ungas regi. 

Konsulenten/konsulenterna är direkt underställd distriktsstyrelsen med distriktsordförande 

som väljs på ojämna år som ansvarig arbetsledare. Konsulentens arbetsplats är på 

stiftskansliet i Karlstad. 

Distriktskaplan 

 Distriktskaplan är ett hedersuppdrag i rörelsen. Distriktskaplanen väljs varje år av årsmötet. 

 Denna person måste vara prästvigd och vara verksam och/eller ideellt engagerad i Svenska 

 kyrkan i Karlstads stift. 

Relationen till Karlstads stiftskansli 

 Svenska Kyrkans Unga har ett gott samarbete med stiftskansliet i Karlstads stift. Det här 

 samarbetet regleras av ett gemensamt samarbetsavtal. Målsättningen med samverkan 

 mellan stiftskansliet och Svenska Kyrkans Unga är att främja församlingarnas arbete med 

 barn och unga. 

 

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet besluta: 

att: anta proposition 2026:1 

att: anta preliminär proposition 2027:1 

 

 

 

 

 



Proposition 2026:2 

Preliminär proposition 2027:2 

 

BUDGETSKRIVELSE INFÖR ÅR 202 6 OCH 202 7 
 
Svenska Kyrkans Unga får ett årligt ekonomiskt stöd från Karlstads stift. Vi erhåller också stöd 

från Region Värmland. Bidragen baseras på antalet medlemmar, lokalavdelningar och 

deltagardagar. Därför är det oerhört viktigt att alla lokalavdelningar medlemsrapporterar. 

Regionsbidrag 

Svenska Kyrkans Unga får i dag det vi kallar för regionsbidrag från Region Värmland. Det får alla 

demokratiska barn- och ungdomsorganisationer på regional nivå söka. 

Kollekter och gåvor 

På distriktet har vi en stiftskollekt som tas upp i alla församlingar i Karlstads stift. Dessutom tas 

det i flera församlingar upp ytterligare kollekter för Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift. 

Försäljning 

Vid enstaka tillfällen har vi viss försäljning, exempelvis kiosk i samband med läger. 

Räntor 

Vi får räntor på vårt kapital på banken. 

Distriktsstyrelsen 
I denna post ingår olika kostnader som gäller ledningen för Svenska Kyrkans Unga i Karlstads 

stift. Det är bland annat: Distriktsstyrelsens sammanträden och distriktsstyrelsens övriga resor 

och övriga omkostnader (t.ex. besök i lokalavdelning), deltagande i nationella utbildningsdagar 

och sammankomster som arrangeras av riksförbundet. 

Distriktskansli 
Svenska Kyrkans Unga Karlstad stifts distriktskansli ligger i stiftskansliets lokaler i Karlstad. Vi 

har kostnader för kontorsmaterial, lager, arkivering, medlemsavgifter, prenumerationer, 

kostnader för IT, materiallager samt kopiering som inte kan göras på kansliets kopiator. Här 

ryms även personalkostnader för stiftskonsulent i form av lön, sociala avgifter, pensionsavtal, 

arbetsgivaravgifter, resor, traktamenten, hälso- och friskvård, rikskuponger, fortbildning, 

kompetensutveckling m.m. Även ledarvård, representation och gåvor ryms under kansliet. 

2025 och 2026  

Under 2025 har vi genomfört all planerad verksamhet samt extra verksamhet som möjliggjorts 

på grund av att vi fått högre kollekt än budgeterat. Riksårsmötet 2026 kommer att hållas i 

Sigtuna, kostnaden kommer därför att bli mindre än från föregående år då resekostnaderna 

minskar.  

Inför 2026 kommer kostnaderna att öka för revision och kansli därav kan man se en liten 

reduktion på punkterna rådslag, distriktsstyrelsen och verksamhet. Detta är också i grund och 

botten en korrektion då kostnaden legat för lågt jämfört med verklig kostnad tidigare år.  

 



Verksamhet 

Distriktet för Svenska Kyrkans Unga bedriver olika sorters verksamhet som t.ex.: 

Årsmöten: Rådslaget, kontraktsval, riksårsmöte 

Utbildningar: Unga ledare, demokratifrämjande utbildningar samt idé- och inspirationsdagar  
 
Läger: Påskläger, Läger för Unga Vuxna och andra läger 

Övrigt: Medlemskap, Discord och stöd till andra organisationer som t.ex. Sensus och 

Föreningsarkivet  och konsultativ verksamhet till församlingar och lokalavdelningar. 
 

Intäkter         2025  2026      2027 

Regionsbidrag  120 000 130 000  130 000  

Stiftsbidrag  1 180 000  1 187 200 1 187 200 

Kollekter och gåvor 25 000   25 000   25 000  

Försäljning  0  0  0 

Räntor   12 576  12 576  12 576 

Summa   1 337 576 1 354 576 1 354 776 

 

Utgifter 

Rådslag   15 000  10 000   10 000  

Riksårsmöte  44 576   35 000   35 000  

Revision  8 000   11 000   11 000  

Kansli   1 000 000  1 091 000  1 091 000 

Distriktsstyrelsen 70 000   60 000   60 000  

Verksamhet  200 000  147 776  147 776 

Summa   1 337 576 1 354 776 1 354 776 

Resultat   0  0  0 

 

 

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet besluta: 

Att:  anta proposition 2026:2 

Att:  anta preliminär proposition 2027:2 
 

 

 

 

 



 

Proposition 2026:3 

Preliminär proposition 2027:3 

VERKSAMHETSPLAN FÖR 202 6 OCH 202 7 

Mötesplatser 

För att kunna vara en levande och engagerad barn- och ungdomsrörelse måste den verksamhet 

som bedrivs vara av, och för unga. Distriktsstyrelsen ska bygga sin verksamhet baserat på de 

behov som finns i distriktet och dess lokalavdelningar. Distriktsstyrelsen vill kontinuerligt 

utveckla verksamheten tillsammans med er i lokalavdelningarna. Då vi under 2025 kunde se att 

behovet av verksamhet och engagemanget hos våra barn och unga finns, vill vi kunna erbjuda 

verksamhet som kan tilltala medlemmar i alla åldrar.  

Mål: 

• Att vid utgången av 2026 ha 750 medlemmar 

•  Att ständigt fortsätta utveckla och anpassa våra arrangemang utifrån de 

förutsättningar vi har.  

Utbildning 

Utbildningar är grundläggande för vårt arbete. Distriktsstyrelsen vill tillsammans 

med stiftskansliet skapa platser att mötas på för att få diskutera tro, olika värderingar och sätt 

att arbeta med barn och unga. Vi ser utbildning som ett viktigt verktyg där alla distriktets 

medlemmar ska få möjligheten till att utveckla sig själva och sin tro. Utbildning är en form för 

att medlemmarna ska växa i ansvar och förtroende i sin församling och lokalavdelning. I 

våra utbildningar strävar vi för mångfald av inlärningsformer där vi tillsammans lär oss av 

varandra. 

Mål: 

• Att ha fortsatt samarbete med stiftskansliets ledarutbildningar för unga. 

• Att medverka i minst tre utbildningstillfällen för lokalavdelningarnas personal 

tillsammans med stiftskansliet. 

Läger 

För oss i Svenska Kyrkans Unga är läger viktiga och en stor del av vår rörelse. Våra 

läger kännetecknas av trygghet, engagemang, gemenskap, samtal och Gud. Läger stärker 

identiteten hos våra medlemmar i att vara en del av Svenska Kyrkans Unga. 

Mål: 

• Att erbjuda minst två lägertillfällen per år. 

• Att uppmuntra och möjliggöra för fler att delta på läger. 

•  Att föra samtal med medlemmar om framtida lägerformer. 
 

 

 



Lokalavdelningar 

Utan lokalavdelningar fyller distriktet ingen funktion. Det arbete vi gör är för 

lokalavdelningarna och därför spelar lokalavdelningarnas åsikter roll. Vi vill tillsammans med 

lokalavdelningarna undersöka vägar till ökat engagemang bland medlemmar. En plats att 

påverka verksamhet, läger och utbildningar är exempelvis vårt årsmöte. 

Mål: 

• Att andelen aktiva lokalavdelningar ska vara 100 %. 

• Att distriktet under 2026 ska få minst en ny lokalavdelning.  

 

Övriga satsningar 

 

Barns rättigheter: 

För Svenska Kyrkans Unga är det en självklarhet att barn och ungas röst ska höras och tas i 

anspråk. Vi är glada och stolta över att Svenska kyrkan gör barnkonsekvensanalyser inför alla 

strategiska beslut i fullmäktigesammanhang. Vi deltar aktivt i barnkonsekvensanalysarbetet på 

stiftskansliet och finns behjälpliga för lokalavdelningar och församlingar som vill ha stöd i sitt 

arbete. Barns rättigheter ska genomsyra all verksamhet vi gör och de beslut vi tar. 

Lokalavdelningsbesök: 

Under 2026 vill Distriktsstyrelsen fortsätta satsa på ökad kommunikation och relation med 

lokalavdelningarna. Detta genom både telefonsamtal och erbjudande av fysiska besök. 

Instagram: 
Distriktsstyrelsen vill fortsätta hålla liv i sin Instagram. Därför tänker vi fortsätta med rullande 

veckor på kontot, där vi i styrelsen turas om att uppdatera om vad vi gör under en vecka. Under 

2025 har även kontot gästats av anställda på stiftet, detta är något vi vill fortsätta med under 

2026. 

Discord:  
Under 2024 startade vi en Discord-server för våra medlemmar. Discorden är ett komplement 

till fysiska läger och träffar. Under 2026 vill vi fortsätta nå ut till unga genom schemalagda 

digitala träffar och spontana häng där distriktsstyrelsen och anställda tillsammans umgås och 

håller Discorden aktiv med våra medlemmar. Vi erbjuder spel- och quizkvällar, jul- och 

sommarhäng samt spontanträffar. Under 2025 har vi även haft en fysisk träff för våra 

discordmedlemmar som var mycket uppskattat. Detta hoppas vi fortsätta med i framtiden. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Årsöversikt 

Några av de saker som är planerade under åren 2026 och 2027, sedan kan fler aktiviteter 

tillkomma beroende på vad som händer i övrigt med samarbetspartners och i samhället. 

 

2026 

Januari   
Februari  Lekdags för de yngsta medlemmarna 
Mars        
April   Kontraktsval, Påskläger, Rådslaget     
Maj  
Juni  Sommarkollo   
Juli    Ombudsmöte inför riksårsmötet 
Augusti      Riksårsmötet  
September  
Oktober     Höstlovskul 
November   Läger för Unga Vuxna  
December  

 

2027 

Januari     
Februari Lekdags för de yngsta medlemmarna   
Mars  Påskläger   
April    Kontraktsval, Rådslaget  
Maj 
Juni  Sommarkollo 
Juli   Ombudsmöte inför riksårsmötet 
Augusti     Riksårsmötet 
September  
Oktober     Höstlovskul 
November    Läger för Unga Vuxna  
December 

 

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet besluta: 

Att: anta proposition 2026:3 

Att: anta preliminär proposition 2027:3 

 

 

 

 

 



Proposition 2026:4  

STADGEÄNDRIN G 

 
Denna proposition lägger Distriktsstyrelsen fram för att en del av stadgarna som vi har 
behöver uppdateras. Det vi vill ändra: 
 
• Paragraf 1-3 i stadgarna är gemensamma för hela organisationen, vilket betyder att 

de ändringar som Förbundsstyrelsen vill göra och som röstas igenom på 

Riksårsmöten måste ändras, även i vårt distrikts stadgar, men även i 

lokalavdelningarnas stadgar. Med anledning av strategi 2027 och andra oklarheter 

hade Förbundsstyrelsen lämnat in en proposition till Riksårsmötet 2025 om att 

ändra i stadgarna och dessa stadgeändringar röstades igenom. Bland stadgarna som 

ändrades fanns paragraf 2 (organisation) och paragraf 3 (medlemskap), vilket 

betyder att vi måste ändra våra stadgar så att de överensstämmer med förbundets 

stadgar. 
 

• Vi vill även ändra namn på Rådslaget till Distriktsårsmötet. Detta för att namnet 

Rådslaget skapar förvirring och Distriktsårsmötet är ett namn som organisationen i 

stort använder sig. Denna ändring skulle underlätta i kommunikation inom 

föreningen men även hjälpa i kommunikation med medlemmar och personal då 

begreppet årsmöte är mer känt.  
 

• Efter stadgeändringarna gällande lokalavdelningar utomlands så behöver vi 

möjliggöra för dessa lokalavdelningar att bli invalda till distriktsstyrelsen som 

övriga medlemmar. Detta är i dagsläget inte möjligt då de inte tillhör ett kontrakt. 

För att lösa detta vill vi göra ett tillägg i stadga 6 där lokalavdelningar i utlandet 

kopplas till domprosteriets kontrakt. Detta för att det är vanligt att 

utlandsförsamlingar kopplas till kontrakten där domkyrkan finns.  

 

 

 
Jämförelse av Nuvarande stadgar och förslag till nya stadgar  
 
Gul Markering - innehåll finns kvar men omformuleras  
Röd Markering - Innehåll struket  
Grön Markering - Innehåll tillagt 
 
Alla ändringar är också skrivna i kursiv stil 
 

 

 



§ 1 SYFTE  
Svenska Kyrkans Unga är en 
demokratisk rörelse av barn och 
ungdomar i Svenska kyrkan. Vi vill med 
Kristus i centrum och med dopet som 
grund verka i hela Guds skapelse och 
vara en gemenskap i församlingen där 
vi får växa i tro och ansvar. 

§ 1 SYFTE  
Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk 
rörelse av barn och ungdomar i Svenska 
kyrkan. Vi vill med Kristus i centrum och 
med dopet som grund verka i hela Guds 
skapelse och vara en gemenskap i 
församlingen där vi får växa i tro och 
ansvar. 

§ 2 ORGANISATION  
Lokalavdelning är en lokal förening i 
Svenska Kyrkans Unga som beviljats 
inträde av riksorganisationens styrelse. 
Lokalavdelningens högsta beslutande 
organ är årsmötet. Där beslutas hur 
lokalavdelningen styrs fram till nästa 
årsmöte. Svenska Kyrkans Ungas 
distriktsorganisation består av 
lokalavdelningarna i respektive stift. 
Distriktsstyrelsen väljs vid 
distriktsårsmöte. Riksförbundets högsta 
beslutande organ är Riksårsmötet, där 
förbundsstyrelsen väljs. 
 

§ 2 ORGANISATION  
Lokalavdelning är en lokal förening i 
Svenska Kyrkans Unga. 
Lokalavdelningens högsta beslutande 
organ är årsmötet, där 
lokalavdelningens styrelse väljs. 
Svenska Kyrkans Ungas 
distriktsorganisation består av 
lokalavdelningarna i respektive stift. 
Lokalavdelningar med säte utomlands 
kan skriftligen ansöka till 
förbundsstyrelsen om önskad eller 
ändrad distriktstillhörighet. Distriktets 
högsta beslutande organ är 
distriktsårsmötet, där 
distriktsstyrelsen väljs. Riksförbundets 
högsta beslutande organ är 
Riksårsmötet, där förbundsstyrelsen 
väljs. 
 

§ 3 MEDLEMSKAP  
Lokalavdelning beviljas inträde i 
rörelsen av förbundsstyrelsen. Ansökan 
ska vara skriftlig och får gärna innehålla 
ett yttrande från distriktsstyrelsen och 
kyrkorådet. Detta yttrande kan inte 
hindra bildandet av en lokalavdelning. I 
Svenska Kyrkans Unga finns två former 
av medlemskap; medlem och 
stödmedlem. Medlemskap innebär att 
ställa sig bakom rörelsens idé och syfte. 
Medlemskap är knutet till riksförbundet, 
alla medlemmar och stödmedlemmar 
tillhör en lokalavdelning och ett distrikt. 
 
Medlem i Svenska Kyrkans Unga är den 
under 30 år som genom en aktiv handling 
ställer sig bakom rörelsens idé och syfte. 
Endast medlem har rösträtt i 

§ 3 MEDLEMSKAP  
Lokalavdelning beviljas inträde i rörelsen  
av förbundsstyrelsen. Ansökan ska vara  
skriftlig. 
 
I Svenska Kyrkans Unga finns två former 
av  
medlemskap; medlem (under 30 år) och  
stödmedlem (30 år och över). 
Medlemskap  
innebär att personen genom en aktiv  
handling ställer sig bakom rörelsens idé 
och  
syfte. Medlemskapet är knutet till  
riksförbundet, alla medlemmar och  
stödmedlemmar tillhör en lokalavdelning  
och ett distrikt. Endast medlem har 
rösträtt  



organisationens beslutande organ. 
Endast medlem kan väljas till 
förtroendeuppdrag, revisorer och en 
kontaktperson undantagna. Stödmedlem 
är den över 30 år som genom en aktiv 
handling ställer sig bakom 
rörelsens idé och syfte och är med för att 
den vill ta ställning för Svenska Kyrkans 
Unga. 
 

i organisationens beslutande organ. 
Endast  
medlem kan väljas till förtroendeuppdrag,  
revisorer och registeransvarig 
undantagna. 

§ 4 REPRESENTATION  
Till distriktsårsmöte och extra 
distriktsårsmöte får varje lokalavdelning 
utse: 
två (2) ombud för de första 25 
medlemmarna ett (1) ombud för 
varje nytt påbörjat 25-tal 
medlemmar. Högsta antalet ombud 
per lokalavdelning är fem (5). 

 
Antalet ombud utgår från 
rapporterade medlemmar den 31 
december föregående år. 
Deltagande ombud och 
suppleanter i årsmötet bekostas 
av distriktet övriga bekostas av 
sändande organ. Ombud får bara 
representera en uppdragsgivare. 
Distriktsstyrelsens ledamöter har 
yttrande- och förslagsrätt men ej 
rösträtt vid distriktsårsmöten. 

Sammanträdesordningen reglerar övrigas 
deltagande i årsmötet. 
 

§ 4 REPRESENTATION  
Till distriktsårsmöte och extra 
distriktsårsmöte får varje 
lokalavdelning utse: 
två (2) ombud för de första 25 
medlemmarna ett (1) ombud för 
varje nytt påbörjat 25-tal 
medlemmar. Högsta antalet 
ombud per lokalavdelning är fem 
(5). 

 
 

Antalet ombud utgår från 
rapporterade medlemmar den 31 
december föregående år. 
Deltagande ombud och 
suppleanter i årsmötet bekostas 
av distriktet övriga bekostas av 
sändande organ. Ombud får bara 
representera en uppdragsgivare. 
Distriktsstyrelsens ledamöter har 
yttrande- och förslagsrätt men ej 
rösträtt vid distriktsårsmöten. 

Sammanträdesordningen reglerar 
övrigas deltagande i årsmötet. 

§ 5 BESLUT  
Beslut fattas med enkel 
majoritet om ej annat anges. 
Om någon begär det skall sluten 
omröstning ske vid personval. 
Vid lika röstetal avgör lotten. 
 

 

§ 5 BESLUT  
Beslut fattas med enkel 
majoritet om ej annat anges. 
Om någon begär det skall 
sluten omröstning ske vid 
personval. Vid lika röstetal 
avgör lotten. 

 

§ 6 ÅRSMÖTE  
Distriktets högsta beslutande 
organ är årsmötet – Rådslaget, 

§ 6 ÅRSMÖTE  
Distriktets högsta beslutande 
organ är årsmötet som skall 



som skall hållas före april 
månads utgång. 

 
Kallelse till Rådslaget utsänds av 
distriktsstyrelsen minst en månad före 
årsmötet. 

 
Rådslaget beslutar i ärenden 
som behandlats av 
distriktsstyrelsen och förrättar 
val. Propositioner till Rådslaget 
skall skickas till 
lokalavdelningarna före januari 
månads utgång. 

 
Motionsrätt har enskild medlem 
och lokalavdelning.  
Motion skall vara 
distriktsstyrelsen tillhanda 
senast tre veckor före årsmötet. 

 
Distriktsstyrelsens två 
distriktsordförande väljs på 2 år. 
Mandaten följer styrelseposten, 
vilket innebär att man vid 
fyllnadsval sitter kvarvarande tid 
av mandatperioden. 

 
Representanter från varje 
kontrakt väljs på 1 år. 
Lokalavdelningar i varje kontrakt 
får nominera 2 personer till sina 
fasta 2 platser i 
distriktsstyrelsen. Kontraktsvalet 
genomförs tillsammans med 
minst en av årsmötespresidiet 
utsedd representant. 
 
 
 
 
 
 
Vid årsmöte skall följande ärenden 
förekomma:  
Justering av röstlängd  
Fråga om mötets behöriga utlysande 
Fastställande av sammanträdesordning 

hållas före april månads 
utgång. 

 
Kallelse till årsmötet utsänds av 
distriktsstyrelsen minst en månad före 
årsmötet. 

 
Årsmötet beslutar i ärenden 
som behandlats av 
distriktsstyrelsen och förrättar 
val. Propositioner till  
Årsmöte skall skickas till 
lokalavdelningarna före januari 
månads utgång. 

 
Motionsrätt har enskild 
medlem och lokalavdelning. 
Motion skall vara 
distriktsstyrelsen tillhanda 
senast tre veckor före 
årsmötet. 

 
Distriktsstyrelsens två 
distriktsordförande väljs på 2 
år. Mandaten följer 
styrelseposten, vilket innebär 
att man vid fyllnadsval sitter 
kvarvarande tid av 
mandatperioden. 

 
Representanter från varje 
kontrakt väljs på 1 år. 
Lokalavdelningar i varje 
kontrakt får nominera 2 
personer till sina fasta 2 platser 
i distriktsstyrelsen. 
Lokalavdelningar utomlands 
räknas till domprosteriets 
kontrakt. Kontraktsvalet 
genomförs tillsammans med 
minst en av årsmötespresidiet 
utsedd representant. 
 
Vid årsmöte skall följande ärenden 
förekomma:  
Justering av röstlängd  
Fråga om mötets behöriga utlysande 
Fastställande av sammanträdesordning 



Fastställande av föredragningslista 
Val av presidium för årsmötet 
Val för justering 
Verksamhetsberättelser 
Revisionsberättelser 
Fråga om ansvarsfrihet för 
distriktsstyrelsen 
Behandling av propositioner 
Behandling av motioner 

  Behandling av motioner till riksårsmötet 
  Fastställande av verksamhetsplan och 
  budget för innevarande år  

Fastställande av preliminär 
verksamhetsplan och budget för 
kommande verksamhetsår  
Val av distriktsordförande  
(1 st) ojämna år 

Val av representanter (12 st) 
Val av två räkenskapsrevisorer 
och två suppleanter 
Val av två sakrevisorer och två 
suppleanter 
Val av ombud till Svenska 
Kyrkans Ungas Riksårsmöte 
Val av representanter till De 
Ungas Kyrkomöte 
Val av årsmötespresidium (2 st) 
jämna år Val av 
årsmötespresidium (2 st) 
ojämna år.  
Val av distriktskaplan 
 

Fastställande av föredragningslista 
Val av presidium för årsmötet 
Val för justering 
Verksamhetsberättelser 
Revisionsberättelser 
Fråga om ansvarsfrihet för 
distriktsstyrelsen 
Behandling av propositioner 
Behandling av motioner 

  Behandling av motioner till   
  riksårsmötet 
  Fastställande av verksamhetsplan och 
  budget för innevarande år  

Fastställande av preliminär 
verksamhetsplan och budget 
för kommande verksamhetsår  
Val av distriktsordförande 
(1 st) ojämna år 

Val av representanter (12 st) 
Val av två räkenskapsrevisorer 
och två suppleanter 
Val av två sakrevisorer och två 
suppleanter 
Val av ombud till Svenska 
Kyrkans Ungas Riksårsmöte 
Val av representanter till De 
Ungas Kyrkomöte 
Val av årsmötespresidium (2 
st) jämna år Val av 
årsmötespresidium (2 st) 
ojämna år.  
Val av distriktskaplan 

§ 8 FÖRVALTNING  

Kalenderår utgör räkenskaps- och 
verksamhetsår. Kassaböcker och 
protokoll skall överlämnas till 
revisorerna senast fyra veckor före 
årsmötet. Revisionsberättelser 
överlämnas till distriktsstyrelsen senast 
två veckor före årsmötet, och skall vara 
hos de utsedda ombuden minst en 
vecka före årsmötet. 

 

§ 8 FÖRVALTNING  

Kalenderår utgör räkenskaps- och 
verksamhetsår. Kassaböcker och 
protokoll skall överlämnas till 
revisorerna senast fyra veckor före 
årsmötet. Revisionsberättelser 
överlämnas till distriktsstyrelsen 
senast två veckor före årsmötet, och 
skall vara hos de utsedda ombuden 
minst en vecka före årsmötet. 

§ 9 EXTRA ÅRSMÖTE  
Extra årsmöte skall hållas när 
distriktsstyrelsen så beslutar eller när 
minst 1/3 av de anslutna 
lokalavdelningarna begär detta eller när 
mer än hälften av distriktsstyrelsens 
representanter begär. 

§ 9 EXTRA ÅRSMÖTE  
Extra årsmöte skall hållas när 
distriktsstyrelsen så beslutar eller när 
minst 1/3 av de anslutna 
lokalavdelningarna begär detta eller när 
mer än hälften av distriktsstyrelsens 
representanter begär. 



 
För extra årsmöte gäller tillämpliga delar 
av vad som sagts om ordinarie årsmöte. 

 
För extra årsmöte gäller tillämpliga delar 
av vad som sagts om ordinarie årsmöte. 

§ 10 STADGEÄNDRING  
Förslag till stadgeändring skall vara hos 
distriktsstyrelsen senast sex veckor före 
årsmötet. Ändring av stadgarna fordrar 
enkel majoritet vid två på varandra 
följande årsmöten, eller ¾ majoritet av 
antalet angivna röster på ett ordinarie 
årsmöte. 
 

§ 10 STADGEÄNDRING  
Förslag till stadgeändring skall vara hos 
distriktsstyrelsen senast sex veckor före 
årsmötet. Ändring av stadgarna fordrar 
enkel majoritet vid två på varandra 
följande årsmöten, eller ¾ majoritet av 
antalet angivna röster på ett ordinarie 
årsmöte. 

§ 11 UPPLÖSNING  
Upplösning av distriktsorganisationen 
kan endast ske om beslut fattas med ¾ 
majoritet vid två på varandra följande 
ordinarie årsmöten. Svenska Kyrkans 
Unga i Karlstads stifts tillgångar skall vid 
upplösning överlämnas till Karlstads 
stift att användas till barn – och 
ungdomsarbetet i stiftet. 

§ 11 UPPLÖSNING  
Upplösning av distriktsorganisationen 
kan endast ske om beslut fattas med 
¾ majoritet  vid två på varandra 
följande ordinarie årsmöten. Svenska 
Kyrkans Unga i Karlstads stifts 
tillgångar skall vid upplösning 
överlämnas till Karlstads stift att 
användas till barn – och 
ungdomsarbetet i stiftet. 
 

 

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet besluta: 

Att: anta proposition 2026:4  

 




